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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca, yazıli/^olarak
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Av. Dr.Sezgih TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Son yıllarda Türkiye’de yaşanan yüksek enflasyon ve ekonomik belirsizlikler, firmaların yatırım
eğilimlerini olumsuz yönde etkilemiştir. Merkez Bankası tarafından yayımlanan veriler
incelendiğinde, sabit sermaye yatırım harcamalarındaki azalma dikkat çekmektedir. Özellikle
2025 yılı Şubat ayı İktisadi Yönelim Anketi sonuçları, firmaların yatırım iştahında ciddi bir ivme
kaybına işaret etmektedir. Ayrıca, 2025 yılı Enflasyon Raporu’nda yatırım duruşunun zayıf
seyrettiği belirtilmiş, firmaların yatırım planlarında finansman maliyetleri ve talep
belirsizliklerinin önemli bir rol oynadığı vurgulanmıştır.

Bu bağlamda;

1. Firmaların yatırım iştahını artırmak amacıyla hükümet tarafından alınması planlanan yeni
teşvik, destek ve düzenlemeler nelerdir?

2. Küçük ve orta ölçekli işletmelerin (KOBİ) büyüyerek uluslararası rekabet gücünü artırmaları
için hangi politikalar uygulanmaktadır?

3. Türkiye'de yapılan yatırımların büyük bir kısmının 'yıpranmış tesis ve ekipmanların değişimi'
olduğu görülmektedir. Üretimde verimliliği artırmak amacıyla yapılan yatırımların kapsamı
genişletilecek midir?

4. Üretimde verimliliği artırmak amacıyla yapılan yatırımlar içerisinde dijital dönüşüm ve yapay
zekâ teknolojilerine yönelik özel bir teşvik programı düşünülmekte midir?

. 5. 2024 yılı verilerine göre, firmaların yatırımı artıracak en önemli faktör olarak 'talep' unsurunu
öne çıkardığı görülmektedir. İç talebi güçlendirmek adına hükümetin aldığı ya da almayı
planladığı önlemler nelerdir?

6. Yatırım Eğilimi İstatistikleri ve İktisadi Yönelim Anketleri kapsamında, verilerin daha fazla alt
başlık ve detay ile takip edilmesi yönünde bir çalışma yapılacak mıdır?


